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Gastroenterologie - moderní endoskopické pracoviště v nových prostorech

Ústí nad Orlicí dne 10.1.2012

Pracoviště gastroenterologie v Orlickoústecké nemocnici, a.s. se zaměřuje na moderní způsoby 
diagnostiky a léčby v širokém spektru onemocnění gastrointestinálního traktu. Kvalitním technickým 
vybavením, vysoce erudovaným týmem lékařů a sester patří ke špičkovým pracovištím svého druhu 
v ČR a po Pardubické krajské nemocnici, a.s. je v počtu ošetřených pacientů druhým největším 
gastroenterologickým centrem v Pardubickém kraji. Zajišťuje péči pro spádovou oblast s 140 000 
obyvateli. V roce 2011 bylo provedeno celkem 3.500 ambulantních vyšetření, z toho 1.800 
gastroskopií a 1.700 kolonoskopií.

Endoskopická vyšetření na tomto pracovišti jsou prováděna již od roku 1973 a patří dnes k základním
vyšetřovacím metodám v oboru gastroenterologie. Vývoj endoskopických přístrojů zaznamenal 
významný posun od prvních přístrojů s optickými vlákny optikou až k dnešním videoendoskopům
s čipovou kamerou.

Jedno z nejčastějších vyšetřeních na tomto pracovišti je tzv. gastroskopie. Nejčastěji se provádí u 
žaludečních a dvanáctníkových vředů, zánětů jícnu, při podezření na přítomnost cizích těles v 
žaludku. Naše pracoviště zajišťuje nepřetržitou péči o urgentní krvácivé stavy  v oblasti 
gastrointestinálního traktu, to znamená 24 hodin denně. Většinou se jedná o náhlé krvácivé stavy, 
vyžadující okamžité odborné ošetření. Zde provádíme sklerotizaci jícnových varixů, stavíme akutní 
krvácení do trávicího traktu.
Tato urgentní endoskopie je těsně navázána na činnost JIP -  jednotky intenzivní péče interních 
oborů. 

Toto pracoviště má také statut CENTRA PRO PREVENCI KOLOREKTÁLNÍHO KARCINOMU. 
Ministerstvo zdravotnictví ČR udělilo pracovišti gastroenterologie osvědčení o splnění podmínek a 
zařazení do Programu MZ ČR screening nádorů kolorekta. Nádory tlustého střeva patří k závažným 
problémům současné doby.

Zajišťujeme vyšetření u nemocných odesílaných praktickými lékaři a gynekology s prokázanou 
pozitivitou okultního /skrytého/ krvácení ve stolici v rámci národního preventivního programu. 
Endoskopická metoda vyšetření tlustého střeva nazývaná kolonoskopie představuje významnou 
metodu k odhalení tohoto vážného onemocnění,  včetně možnosti léčebných zákroků při průkazu 
předrakovinných stavů, například polypů tlustého střeva. Umožňuje odhalení nádorového procesu 
v jeho počátku, což je nutný předpoklad k úspěšné léčbě tohoto vážného onemocnění.
U nemocných nad 55 let je nyní hrazena pojišťovnami i preventivní kolonoskopie.

Nové gastroenterologické pracoviště je vybaveno nejmodernějšími myčkami a desinfektory 
endoskopických přístrojů, které zajišťují nejvyšší možnou bezpečnost pro pacienta.

Přestěhování do pavilonu interních oborů významně zlepšilo transport pacientů na vyšetření, je 
zajištěna  návaznost na  sonografické vyšetření a JIP interních oborů v rámci jednoho pavilonu. 

Přestavba a modernizace endoskopického pracoviště byla financována za podpory Pardubického 
kraje. Náklady na stavební úpravy a přístrojové vybavení představovaly finanční objem ve výši 
18.850.000 Kč, náklady na prostorové vybavení byly ve výši 539.000 Kč.
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